

稻菜轮班耕种 农田四季无休

本报讯(记者 於徐阳)4月27日,天气略有些阴沉,在金清镇解放村承包了10多亩土地的林方云和妻子梁菊花正收拾着毛竹大棚架,田地一角还有几株华王小青菜没有采收。见记者一行人前来,梁菊花抬起头来呵呵笑道:“青菜基本上采收完了,拆掉大棚后就可以种早稻了。”

今年65岁的林方云在田地摸爬滚打近50年,去年这10多亩土地为老两口带来了7万多元的净收入,光这1.4亩面积的华王小青菜产量就达8000斤,卖出了1万多元。其中的增收法宝就在于稻菜轮作,让同一块田四季常绿。

“青菜大棚拆掉后犁个田,再撒上早稻谷种后,就变成早稻田了,等到9月份早稻成熟收割后,再种上本地白菜,差不多35天就有收成,之后还可以种上一季华王小青

菜,35天后收成。”林方云数着全年各种瓜果蔬菜的“轮班”,“华王小青菜之后,土地要过冬,可以种上几菜到来年的2、3月份收成,趁着早稻播种前的个把月,还能再种一季华王小青菜。”

“这种采用夫妻二人为主劳动力的精耕细作模式,承包的田亩数以十几亩至20亩为主。”农林局农技总站站长林小辉说,田地无空闲,复种指数达到4轮,像林方云这样“见缝插针”的种植方式,可以达到5轮。记者了解到,解放村共有种植面积1020亩,全村共有种植户60多户,自去年实施“笋菜—早稻—笋菜”这种水旱轮作示范模式以来,轻松实现“千斤粮、万元田”的目标,成为稻菜轮作的成功典范。

站在田头,金清镇农办工作人员林义钱与林方云探讨着种植模式,他说:“去年早稻

产量1300多斤,不少农户还种了两季笋菜,部分农户每亩田地收入甚至达到了2万元。”

田地一年四季片刻不停歇,水旱轮作的种植模式不仅实现了农田的二次利用,像在“笋菜—早稻—笋菜”的田地中,还能在笋菜收获后,将留在田里的叶茎翻耕还田做早稻的基肥;早稻使用全喂式收割机收割,再使用粉碎机进行粉碎作业,将秸秆粉碎还田做笋菜的基肥,以生态的方式改变了土壤的营养结构,有利于减少病虫害,提高农作物产量,使效益实现最大化。

据了解,下阶段,我区农业部门还将因地制宜,不断完善农田各项基础设施,并在全区推广水旱轮作的成功做法,充分调动农民种粮积极性,为增加农民收入探索出更多可持续发展的新路子。



4月26日,志愿者服务队队员梁菊飞和她的儿子正在为金清敬老院老人修剪指甲。当天,我区20多名志愿者来到金清敬老院为老人开展义务理发、修剪指甲、打扫卫生、陪老人聊天等暖心服务活动,让老人们感受到浓浓的暖意。据了解,志愿者开展敬老服务活动,已坚持了10余年。

本报通讯员 林宝聪 摄

横街:紧抓安全生产不放松

本报讯(通讯员 王国洋)“住宿已搬离、灭火器已更换、开关阀门已安装配电箱。”近日,横街镇安监中队负责人王国文和两名同事组成的检查组,再一次来到辖区内一家家庭作坊,对前期检查出的安全隐患整改情况进行“回头看”,在验收后,当场给出了整改复查意见书。

“你要继续加强对事故隐患的排查治理,健全隐患排查治理长效机制,一旦发现生产安全隐患,应及时予以整改消除,确保生产安全。”离开时,王国文还不断提醒业主,一定要时刻紧绷安全生产这根弦。

当天上午,检查组共对辖区内11家存在安全隐患的生产经营单位整改落实情况进行了“回头看”。每到一家,检查组都严格

对照前期检查时下发的《责令限期整改指令书》中的问题,逐一核对,不放过一个隐患。“从今天整改验收的情况来看,这11家单位存在的问题都已基本整改完毕。”王国文介绍说。

据了解,该镇一直以来都十分重视安全生产检查工作,严格遵照“安全第一,预防为主”的方针,镇安监、消防等部门坚持工作日每天下村检查,各片、各线坚持每月开展一次集中大检查。对发现的安全隐患,要求各生产经营单位必须坚持“三定四不准”处理原则,保证各项安全责任制落到实处,保证安全防范措施落实到每一个具体对象,从而有效增强业主和职工对安全生产的责任感、使命感和危机感。

稳定。

此外,该镇在日常工作中还将宣传教育工作贯穿安全生产始终,充分利用宣传单、横幅、墙画、微信公众号、短信、大型户外广告牌以及在各村(居)、企业巡回播放安全生产警示教育片等多种形式,从深度和广度上加大宣传力度,营造安全生产的强烈氛围,从而有效增强业主和职工对安全生产的责任感、使命感和危机感。



4月25日,2015宁波山地马拉松赛在江北慈城鸣枪开跑。来自国内外的3500名运动员和马拉松爱好者参加了全程组、半程组、体验组和团队组的比赛。我区业余跑步爱好者张翔参与了其中600人参赛的全程组比赛,取得了枪声排名62名、净计时排名63名的好成绩。此次全程山地马拉松总距离42.195千米,途中翻越3座山,总爬升1125米,属于超级马拉松。

本报记者 王斌 摄

□本报记者 张清雅

4月26日是世界知识产权日,当天,中国专利保护协会发起成立中国知识产权运营联盟。我区作为企业聚集重地,各类专利申请量均名列前茅,但知识产权大而不强、多而不优的现状仍存。

在产业转型升级和创新发展的新阶段,知识产权、资本和产业的协同发展显得尤为重要。记者从台州市南方商标专利事务所了解到,我区大多企业正由劳动力密集型、资本密集型向技术密集型投入转化,知识产权尤其是专利权等技术应用在其中起到重要的推动作用,但目前完善的知识产权体系应用及管理体系在我区乃至全国尚未形成。

走进台州市南方商标专利事务所,各类著名商标、知名商号、服务名牌等十余项荣誉悬挂在会议室内,作为专业从事知识产权事务机构,该所更加注重对自身无形资产的保护。“我们的logo‘NF’已经是注册商标,而且被评为浙江省著名商标。”记者注意到,在饮水的杯子上都附有南方商标专利事务所的注册商标。

“以我们之前代理过的一个橡胶制品厂侵犯外观设计专利侵权案为例。”该所工作人员盛洁介绍,“客户当时生产的某排插,导致被同行业起诉其侵犯他人外观设计专利。”外观设计专利为专利类型中,除了发明、实用新型之外最容易申请的专利类型,申请程序与费用也相对较低。

本次橡胶制品的外观设计侵权诉讼中,作为被告方代理人的南方商标专利事务所,最后不仅使原告方的外观设计专利全部宣告无效,并要求停止侵权诉讼。此结局不仅维护了当事人的合法权益,对于此行业的整体水平推进也有提升作用。“该外观设计专利宣告无效后,表示其外观可以为大众所使用,并非独家所有。”盛洁告诉记者,目前中小企业竞争激烈,其中不乏一批依靠外观设计生存的企业,持有外观设计证书并不代表就手持尚方宝剑,需要进一步有效管理。

我国知识产权宣传的力度逐年增大,关注程度也在显著增长,但目前知识产权制度架构不完整,尤其是中小企业对于知识产权价值意识不足,影响了知识产权保护制度的完善。“增强全社会知识产权意识,对于当下技术转型、企业创新具有重大意义,也是我国法制建设不可或缺的一部分。”盛洁如是说。

“5·20”登记结婚

准新人们可预约起来了

本报讯(记者 李敏)选个好日子去登记结婚,却要排很长时间的队,这成了不少新人的苦恼。近日,记者从婚姻登记处了解到,新人登记前可在网上预约,免去不必要的排队等候时间。

从网上搜索“浙江民政厅”,进入网站后,点击“浙江省婚姻登记网上预约系统”就可以进入页面,再根据提示填写好相关的表格便办完预约手续。登记当天,准新人们带着身份证、户口簿和3张两寸彩照到登记处办理相关事宜便可顺利登记。

“网上预约一直在做,已经有好几年了。”婚姻登记处相关工作人员告诉记者,目前,登记前预约的准新人们并不多,“大日子”里免不了要排队,“忙的时候一天有200多对新人登记,我们都加班完成登记,但新人们肯定要排队等候。”据介绍,准新人们在预约时选择时段,到时间了就可以办理登记,仅需等待前一对新人完成登记,“比如选择9至10时这一时间段,那么在这一个小时内肯定能够完成登记,准新人们只需根据自己的时间来选择。”

据了解,预约需提前2至30天,每半个个工作日可预约20对准新人。5月20日是登记的“好日子”,眼下,距离那天还有不到一个月的时间,准新人们可提前网上预约起来。

红旗村茄子丰产丰收

每亩收入2万多元

□本报记者 周益文/摄

“快点,快点,等着装车呢!”4月27日下午,金清镇红旗村金茄农蔬菜合作社的一收购点里,工人们正忙着将早上刚采摘收购的茄子装箱打包,而一旁的大货车早已等在那里,一箱箱打包好的茄子等着被搬运装车。“今年我们村的茄子产量不错,价格也高,现在的收购价是4元/斤,足足比去年涨了1元/斤。”收购点的负责人应再明微笑着告诉记者,他们收购的茄子一般都会发往杭州、宁波、金华和绍兴,因为销量不错,所以一天就得收购15000斤。

茄子产量高、价格贵,最高兴的莫过于种植户们。“今年茄子的价格是不错,虽然现在只有4元/斤,但最高价时能卖到8元/斤,估计亩产值能达到两万至两万五左右!”作为村里的种植大户,叶妙桂一边忙着采摘茄子,一边介绍道,村里种的茄子叫杭丰茄子,一般个头偏瘦,但皮软口感好,非常受上海、杭州、宁波等地市民的欢迎。它一般是每年的农历八月开始种植,到了十月就可以采摘,而且采摘期会一直持续到来年的端午。



在采访中,记者了解到,今年茄子之所以价格比较高,是因为化肥和人工费用都在上涨,一个采摘工人从去年的100元/天上涨到了110元/天。“但今年的产量也不错,粗算下来能有十二三万的收入。”叶妙桂笑着说,这样的收入算是非常不错了。

记者了解到,红旗村是茄子大村,种植历史有20多年,整个村才800多亩的粮田竟有500亩都种上了茄子,种植户达100多户,因而种植茄子成了村民们外出打工外的另一笔收入。

握紧看不见的资产